

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — 1.
Vidéken " 9 K, " 4 K, 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Fő tér, Lampa- és gyertya-palota, földszint az udvaron.

Munkáskertek a város körül. Szántó Győző előadása.

Külföldi példákon buzdult fel Szántó Győző, a magyar gyáriparosok országos szövetsége debreceni fiókjának elnöke. Láta a nagy német városok körül a virágzó munkáskerteket, amelyek elvonják a munkásokat a tivornyázástól és nemesebb szórakozást nyújtanak neki a szabad természet ölében, a megélhetést olcsóbbá teszik számára, mert élelmi szükségletét némi részben maga termelheti; a szabad levegő jótékonyan hat egészségére, a kert a nyári hónapok alatt kedvenc tartózkodási helye a családnak, a munkásgyermek kiszabadul a városi utcánélés egészség és erkölcsrontó befolyása alul, a magyar munkásban pedig felébreszti a véleszületett, de szívből lassankint elhalványult földszeretetet, amely a hazaszeretet érzése is.

Oly lelkesedés vett erőt Szántó Győzőn, mikor a külföldi munkáskertek óriási hasznát és emberjavító hatását látta, hogy hosszabb időt szentelt a tanulmányozására, pedig ezért nem kellett volna külföldre menni, mert ez a városkörüli kertrendszer Debrecenben már századok óta fennáll. Csak az a

kár, hogy a kertsegeket a város népességének megsaporodásával a belterület természetesen megnövekedése eredeti rendeltetésétől eltérően külvárosokká alakította át. Amit Szántó Győző a munkáskertek elnevezése alatt akar csinálni ma, az már meg volt és csak az a kár, hogy nem fejlesztették a kerteket, mert a lakosság szaporodásával arányban kellene állani a kertek szaporodásának is.

Ezt a hiányt fogja pótolni a valóban közhasznú munkáskert-egyesület Debrecenben, amelyet az e téren szép sikerrel működő Szántó Győző gyáros akar alapítani. A nemes célhoz méltó lelkesedéssel állunk mi is a szép eszme szolgálatára.

Az értekezlet.

Az értekezlet, amelyet a magyar gyáriparosok szövetségének debreceni fiókja hívott össze a munkáskert-egyesület megalakítása céljából, tegnap este 6 órakor folyt le a felsőkereskedelmi iskola dísztermében. Az előkészítő értekezleten megjelentek: Komlóssy Arthur, May Andor, Szentkirályi Tivadar, Stégmüller Árpád, dr. Jászi Viktor, Székely Ferenc, dr. Tüdös Kálmán, Márk Endre és még számos közéleti kitűnőség, sőt még az érdeklődő ipari munkások közül többen.

Az értekezleten dr. Kenézy Gyula elnökölt, előadó Szántó Győző, jegyző pedig dr. Rédei Rezső volt. Miután a meghívón jelezve volt a tárgy, Szántó Győző igen szép és lelkes előadásban ismertette a munkáskertek óriási fontosságát és nemzetnevelő

hatását. Külföldön, de különösen Németországban, valóságos paradicsomi kertek veszik körül a nagy városokat, ahol a gyári munkások a korszmázis helyett kertészkedéssel szórakoznak, gyönyörködnek a természet művében és megmunkált föld természetményeiben. A kertészkedő munkásnak egy testére, mint lelkére óriási átalakító hatással van a kertészkedés. Az eldurvult lelkületű ember is megszelídül, a szabad természet ölében közelebb jut az istenhez, a földszeretettel pedig visszatér szívébe a hazaszeretet érzése is, melyet onnan az erőszak akart szűntetni.

Rendkívül érdekes és élvezetes volt Szántó Győző előadása, helyenkint pedig egész költői szárnyalású. Látszik, hogy meleg szeretettel és erős akaratlal fogott a terve megvalósításához. Az uttörés nehéz munkáját egyedül végezte el. A várostól a múlt évben 17 holdnyi területet bérlet és azt 300—600 négyszögöles parcellákban adta bérbe munkásoknak, akik négyzetméterenkint 2 fillér hasznobért fizetnek. Eddig már 5 kertség van: a Délibáb 34, az Árpád 43, az Atilla 26, a Csokonai 24, a Lilla 19 parcellával. Az első a Mester utca végén van, a többi a Hadházi út mentén; összesen 146 kert van rendszeres művelés alatt. Az idén a kertek száma az új jelentkezőkkel 264 lesz, úgy, hogy a várostól újabb 20 holdnyi terület kibérletése vált szükségessé.

Ez a szép eredmény mutatja, hogy Szántó Győző eredményes munkát végzett. A munka folytatása most már valóban a társadalom feladata. Ezért szükséges az egyesület megalakítása, amit az értekezlet egyhangú lelkesedéssel ki is mondott. Kozma László, a tanítói árvaház igazgatója köszönetét fejezte ki a megjelentek nevében Szántó Győzőnek az uttörés fáradtságos, de eredményes munkájáért és meg van győ-

Fregoli.

Irtá: Vidovich Ernő.

Fregoli pincérgyerek volt egy kisebb vidéki kávéházban. Akkor kapta a nevét, mikor a híres átváltozó művész ott járt.

Szerényen kinalgatta a cigarettát és panaszkodás nélkül tűrte a szidást, meg a verést. Azt hitték róla, hogy nem tud sírni.

Egyszer a városban járt egy nagy ur, akinek legalább is annyi hold földje volt, mint ahány cigarettát Fregoli egész életében eladott, nem, mint amennyi verést kapott egész életében.

A nagy ur is vásárolt Fregolitól cigarettát és megtetszett neki a feszesen, katonáson álló fiú. Megalkudott a Fregoli gazdájával és megvette tiz koronáért.

Mert Fregolinak nem volt sem apja, sem anyja, aki számot tartott volna reá és sokat keresett a kávéházban. Így nagyon méltányos volt a bőre ára, sőt potom áron kelt el.

Fregolit új gazdája előbb lovászfianak szánta, de nagyon gyenge volt. A lábát tönkretette még a kávéházban az örökös szadgálásban, nem tudta a ló temporát szorítani. Benn az ebédlöben pofaszakállas angol inasok szolgáltak ki, akiknek nem kel-

lett a Fregoli segítsége, így aztán csak lógott a kertben és az udvaron.

A virágokat nagyon szerette. Megszagolt egy-egy pompás rózsát, de letépni sohasem merte, csak elgondolta, milyen jó volna, ha egy szál virágot magával vihetne a szénapadlásra, ahol egy félreeső sarokban szabad volt neki aludnia, ha ugyan hagyták aludni az alatta uri istállójukban pihenő versenyparipák.

Fregolinak csupán egy pajtása volt. Egy kis fehér kutya. A legkisebbik gróf kisasszony kapta egyszer karácsonyi ajándékba. Egy hétig babusgatta, becézgette, magával vitte aludni fehér pihés ágyacskájába, azután meguntta és Viki is az udvarra került. Ott ugrándozott mindenkinek az utjában és várta, amíg az agarak torkig laknak a fehér márványmedencében kitálalt ebédrel és neki is jut egy csontocska.

Fregoli megosztotta a maga maradék ételét Vikivel. A Viki esténként felmászott a szénapadlásra Fregoli után és odakuporodott annak hideg arcoeskájához. Ugy aludtak el nagy boldogan és úgy ébredtek fel reggel.

Azután mentek a kertbe, le egészen a halastóig. Ott Fregoli követ dobott a vízbe és a Viki kihozta mind. Versenyfutást rendeztek és a Viki mindig első volt a célnál. Olyankor henegeve a két hátulsó lábára állott és vidáman ugatott Fregolira.

És egy reggel hiába kereste Fregoli a hűséges jóbarátot. Mindenütt kutatta, kiáltozta a nevét, a mig megtalálta a konyha előtt. Szegény Viki nagyon éhes lehetett, mert bemelegkedett a konyhába. Odabent a szakács éppen dult-fult, mert kifogásolták a konyhaszámlát és egy nehéz vasszékkel Viki felé sujtott.

Szegény, fehérszőrű kutya megmeredt, ott maradt a konyha előtt hideg testtel, kinyújtózva. Senki sem törődött vele, sebbellobbal jövő lakajok félredobták. Fregoli melléje térdelt és megsimogatta. Nézte, nézte tüzből égő szemmel, hívogatta, de a kutya nem felelt többé.

Hirtelen felkapta és vitte magával. Előbb a szénapadlás felé tartott, de ott éppen szigorú hangon osztogatta parancsait az istállómester és nem mert közelebb menni. Lement a kertbe; le egészen a halastóig. Ott még egyszer megsimogatta a Viki kihült tetemét és bedobta a vízbe.

Es utána ment maga is. Reggel ott találták a két hideg testet a víz partján. De azért Fregoli nem sirt és nem panaszkodott soha.

A hányzor a Fregoli sorsa jut az eszembe, mindig elgondolom, de sokan vagyunk, a kik sírunk és panaszkodunk, csak hogy ne kelljen felkeresnünk azt a boldogságot, a melyet Fregoli megtalált.

zódva róla, hogy a munkás-kertek a munkásnép anyagi, erkölcsi és szellemi jólétét emelni fogják.

Ezután az egyesület alapszabályainak elkészítésére bizottságot küldtek ki, a melynek tagjai lettek: Szántó Győző, Oláh Károly, Kozma László, Aczél Géza, Király Gyula, dr. Magoss György, Szentkirályi Tivadar, Ihan Gyula, Stégmüller Árpád, Márk Endre, May Andor, Bárdos Géza, Debreczeni Jenő, dr. Tüdős Kálmán, Szávay Gyula, Polgár Zsigmond, Domahidy Elemér, dr. Gáspár Géza, dr. Tüdős János, Székely Ferenc, dr. Brokes Győző, Jánosi Zoltán, Komlóssy Arthur és dr. Szántó Samu.

Az értekezlet 8 óra előtt ért véget.

Szell Kálmán összeférhetlensége.

Kormányválság felé.

Országgyűlés.

A házban ma nyomott hangulat uralkodik. Benn az üléssteremben hatalmas lépésekkel halad az adóreform a befejezés felé. A kereseti adó vitájában élénk részt vesz Eber Antal, akinek érdemének tüntetik fel a törekvését adó leszállítását.

A folyosón alig történt valami. A képviselők szinte félve kerülnek egymást, hogy ne kerüljön szóba a politikai helyzet és a közeli kormányválság. Érdekes kommentárokat fűztek a Pesti kislap mai cikkéhez, melyben egy aktív államférfi nyilatkozik a helyzetről.

Általános az a nézet, hogy a válság kitörését sikerülni fog március végéig elhuzni, mikor már a banktárgyalások az osztrák kormányval be lesznek fejezve és megszűnik már a bizonytalanság a külpolitikai helyzetben.

Egyesek tudni vélik, hogy a délutáni minisztertanácson nagy dolgok történnek. *Zichy Aladár gróf és Andrássy Gyula gróf miniszterek lemondásáról beszélnek a politikusok.*

Ilyen válságos időben mindenkinek vannak értesülései és mindenki tud valami olyat, ami siettetni a helyzet felbomlását. Ezek a híresztelések azonban teljesen ellenőrizhetetlenek és tartózkodással kell fogadni.

Élénk megbeszélés tárgyát képezte még a folyosón az a hír, hogy egy Kovács Gyula nevű bádigos mester összeférhetlenségi bejelentést tett Szell Kálmán ellen, aki a Jelzálog és Hitelbank kormányzója. A bejelentő két okból kéri az összeférhetlenség megállapítását. Az egyik szerint Szell Kálmán közbenjárt a kormánynál, hogy 10 millió postatakarékpénztári hitelt nyújtson a posta kincstár a Jelzálog banknak; a második pedig az, hogy Szell Kálmán közbenjárt a pénzügyi kormányznál, hogy az bírja rá az osztrák-magyar bankot, hogy a Jelzálog banknak 10 millió kölcsönt adjon. Ilyen módon Szell bankja adása a közös jegybanknak, melynek szabadalma meghosszabbításáért olyan kitartó küzdelmet folytat.

Ez a bejelentés délből érkezett meg a Ház elnökségéhez és Justh azonnal áttette az összeférhetlenségi bizottsághoz. Az érdekes összeférhetlenségi ügyet legközelebb tárgyalni fogja az erre hivatott bizottság.

Déli szünet alatt a folyosó rendkívül megélénkült. Egy csoportban Wekerle be-

szelgetett Szell Kálmánnal, nyilván a bejelentett összeférhetlenségről.

A függetlenségi párt tagjai a szünet alatt a kereszfolyosón gyülekeztek és egyértelműleg kijelentették, hogy a bankkérdésben nem adják fel álláspontjukat.

Az alkotmány- és néppárt tagjai ma nem vegyültek a függetlenségié közé, ami érdekes fényt vet a bonyolult helyzetre. Ezek kijelentették ma a folyosón, hogy a bankbizottság ülésén a függetlenségi többséggel szemben, csupán elvi kijelentésre szorítkoznak.

Holló Lajos kijelentette a 67-es pártok vádjával szemben a folyosón, hogy a mit ő tett, azt mindig Kossuth tudta és beleegyezésével tette. Továbbá a bankbizottság függetlenségi tagjai el vannak tőkelve az önálló bank felállítására irányuló törekvéseinek érvényt szerezni.

A mai ülésről szóló részletes tudósításunk a következő:

Az ülés lefolyása.

Elnök: Justh Gyula.

A mai ülés egynegyed 11 órakor kezdődik.

Elnök bemutatja a főrendiház elnökének átiratát, amelyben a főrendiházban tárgyalt törvényjavaslatokról tart jelentést a Háznak.

Néhány elnöki iromány bemutatása után, harmadszori olvasásban is elfogadják a tegnapi ülésen részleteiben elfogadott tökéletesítő törvényjavaslatot.

Napirend előtt, személyes megtámadtatás címén van egy kis vita.

Buza Barna: Vázsonyi tegnapi felszólalása által személyét megtámadva érzi. Vázsonyi támadásával szemben kijelentheti, hogy az ő multja tisztá, még csak egy ezüst szelence sem terheli azt. (Derűtség.) Valamikor együtt küzdött a politika terén Vázsonyival. Akkor azonban azt hitte, hogy Vázsonyi liberális, ma már látja, hogy esetleg liberális, de minden esetre, nem hazafias, magyar érzelmű ember. Ő mindig Kossuth zászlója alatt küzdött. Vázsonyi pedig csak Olaszliszkan, ahol mandátumra volt kilátása. Ők valamikor elvtársak voltak, de rá el lehet mondani, hogy „te hagytál el, nem én téged.” (Derűtség.)

Vázsonyi Vilmos személyes megtámadtatás címén szól. Buza Barna ártatlan megjegyzést használt fel arra, hogy személyemben megtámadjon. Kijelentem, hogy én nem változtattam frontot; ma ugyanazt hirdetem, mint régebben, amikor elveim hirdetése súlyos áldozatokat követelt. Felszólalását ezzel végzi: Én nem szállíthatom a hazát Bécsnek, mert az oda vezető utat a kurucok annyira elállják, hogy én oda el nem juthatok. (Derűtség.)

Ezután

a kereseti adóról

szóló javaslat tárgyalás következik.

Vázsonyi Vilmos rövid felszólalásban arra kéri a pénzügyminisztert, hogy az írók, újságírók, ügyvédek és orvosok jövedelmét vonja ki a kereseti adó alól. Ez irányban módosítást nyújt be.

Eber Antal, a parcellázásra kivetett adójövedék liberálisabb megállapítása érdekében nyújt be módosítást.

Wekerle Sándor miniszterelnök rövid felszólalásban kijelenti, hogy Eber Antal módosításához hozzájárul; Vázsonyi módosításához, már csak a közhangulat ellentétes irányu nyomása miatt sem járul hozzá.

A Ház a javaslat első szakaszát ilyen értelemben fogadta el.

A többi szakaszokat, a tizedik szakaszig vita nélkül elfogadták.

A 10-ik szakasznál

Eber Antal azt kívánja, hogy az adókivetés alapját képező jövedelem megszűnését be nem jelentők, ne sújtassanak azzal, hogy ocha jövedelmük megszűnt,

mégis fizessék az adót, csak azért, mert idejekorán elfeledték azt bejelenteni.

Wekerle miniszterelnök, Eber módosító indítványához hozzájárul.

Ezután vita ismét csak a 12-ik szakasznál van.

Sándor Pál az ujonnan keletkezett vállalatoknak egy-két évi adómentességet kíván adni, mivel a jövedelem megállapítása az ilyen vállalatoknál adóvédelemben alapszik, ami igen labilis módja az adó-megállapításnak.

Polónyi Géza hasonló értelmű felszólalása után, a miniszterelnök szólal fel és kijelenti, hogy sem Sándor Pál, sem pedig Polónyi kijelentésével nem ért egyet s kéri a szakasz változatlan elfogadását.

A Ház ilyen értelemben határoz.

A 15-ik szakaszt **Vizy Ferenc** stílusos módosításával fogadják el.

A 18-ik szakaszhoz

Eber Antal nyújt be módosítást, melyet azonban a miniszterelnök felvilágosító kijelentései után visszavon.

A 19-ik szakasznál

Petrogalli Oszkár, a kereseti adót 29 millió koronában kívánja kontingentálni.

Vázsonyi Vilmos: A kevésbé jól szituált osztályok érdekében a kereseti adót 2000 koronáig 2%-ban, 4000-ig 4%-ban kívánja megállapítani.

Sándor Pál esatlakozik Vázsonyi módosításához. Csudálkozását fejezi ki azonban azon, hogy a függetlenségi párt oly kevés érzékkel bír a szegényebb osztályok érdekei iránt.

Polónyi Géza visszautasítja Sándor kijelentését. A függetlenségi pártban a vélemények kifejezésében szabad folyást engednek. Vakmerőség olyat állítani, hogy ennek a pártnak nincs érzéke a szegény osztályok iránt.

Sándor Pál személyes megtámadtatása miatt szól. Beszédét így kezdi: Polónyi, a függetlenségi párt egyik vezére. (Zaj.)

Kiáltások: Hogy mondhat ilyet!

— Nem is tagja a pártnak.

Sándor Pál: Megtámadott azzal, hogy én a függetlenségi pártot, jogcsúlatlanul megrágalmaztam. Ezt visszautasítja.

Wekerle Sándor miniszterelnök: Válaszol a felhangzott ellenvetésekre. Nem áll az, hogy a kormány érzéketlen a szegényebbek iránt. Állítását azzal bizonyítja, hogy adatokat sorol fel az adójavaslat idevonatkozó részeiből. Az ajánlott módosítások közül, csupán Petrogalliéhoz járul hozzá.

A Ház is így értelemben határoz.

Ezután gyorsan ment a tárgyalás. A 15. §-nál **Vizy Ferenc** nyújtott be módosítást, melyet **Wekerle** is magáévá tett. A 16. és 17. §-ok változatlanok, a 18. § szintén, miután **Eber Antal** a módosítást visszavonta. A 19. §-nál **Petrogalli Oszkár** indítványozza, hogy a kontingens 29 millió koronában állapítsák meg. **Wekerle** elfogadta a módosítást. Ezután a 29. §-ig változatlanul fogadták el a javaslatot; itt **Wekerle** a bíróságot ötrel négyre javasolja leszállítani. Elfogadták. A 42. §-nál **Wekerle Sándor** kisebb módosítást tett, a melyet elfogadtak, ugyancsak a többi szakaszokat is.

Ezzel a javaslat részletes tárgyalása is véget ért. Holnap lesz a javaslat harmadszori olvasása.

Az ülés végén a nyilvános vállalatok kereseti adójáról szóló javaslatot tárgyalták, A címmel **Polónyi Géza** felszólalt.

Az ülés 2 óra után véget ért.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Gergely Antal predikál Debrecenben. A magyar református egyháznak a maiak közt egyik legkiválóbb szónoka Gergely Antal mezőtúri lelkész, vasárnap a délelőtti 11 órai második istentisztelet alkalmával predikál városunkban, a kistemplomban. Alkalma lesz tehát őt, akit a hír annyira magasztal, személyesen hallani városunk közönségének. Hiszük is, hogy aki e k...

heti, sietni fog az ő meghallgatására. Neve a lezajlott papválasztás alkalmával egy ideig felszínre is volt.

Református lelkészválasztás Biharon. Rigó Lajos halálával megüresedett bihari református lelkészi állást tegnap töltötték be választás útján a bihari reformátusok. A megüresedett lelkészi helyre 27 lelkész adta be pályázatát, a választók azonban csak három pályázót vettek figyelembe, akik ugyanis legjobban megtudták nyerni maguknak a híveket. A három pályázó volt Gyenge János éradonyi rendes, Bódog János bajji rendes és Kállay Sándor hajdusoboszlói segédlelkész. A választás tegnap vette kezdetét. A választást megelőzőleg istentisztelet volt a református templomban, honnan a választás fogantatása végett a református lelkészi lakra vonultak a választók. A választást az egyházmegye részéről Csák Máté tanácsbíró és Telegdy József világi tanácsbíró vezették. Még nem kezdődött meg a választás, amikor a három pályázó hívei nagyban kezdték kapacitálni az ellenjelöltek híveit, szóval a választási mozgalom nem maradt el, azonban semmiféle rendezés nem történt. A választás délután 2 órakor ért véget. A 409 választó közül leszavazott 281 választó. Szavazatot kaptak Gyenge János 33, Bódog János 71, Kállay Sándor 177-et s így Kállay 73 szavazattal lett megválasztva. Az új lelkész a választás jogerőre emelkedése után foglalhatja el helyét.

Egyházigazgatási gyűlés. A debreceni ref. egyház gazdasági bizottsága március hó 6-án, d. u. 3 órakor az egyház tanácstermében ülést tart. Tárnyak: Folyó ügyek.

Egy nevezetes férfit Debrecenben.

Keresztyén ifjúsági egyesületek.

E hó 7-én, vasárnap nevezetes vendége lesz városunknak. A ker. ifj. egyesületek világszövetségének agilis és lelkes titkára, Fermand Károly jön ide Genfből, a világszövetség székhelyéről. Kisérétében lesznek Gergely Antal mezőtúri ref. lelkész és Kónya Gábor, a ker. ifj. egyesületek magyar nemzeti bizottságának fáradhatatlan titkára. Gergely Antal prédikálni is fog a Kistemplomban.

Fermand azért látogat el Debrecenbe, hogy itt is megnyerje a szíveket a ker. ifj. egyesületnek. Ki fogja fejteni az egyesületek célját s rendkívül üdvös voltát, a maga nagy és dus tapasztalatai után indulva, melyeket az egész világon való jártásként gyűjtött. Fermand már nem ifjú ember, de ma is fiatalos ruganyossággal és hévvel munkálkodik az ifj. egyesületek érdekében.

Vasárnap d. e. 9 órakor, a kollégium énektermében a főgimnázium ifjúsági gyűlékezete tart összejövetelt, melyre a kollégium előjáróságát és tanárait is meghívta. Fermand itt lelkesítő beszédet intéz az ifjúsághoz francia nyelven, melyet Kónya Gábor tolmácsol. — D. e. 11 órakor részt vesz Fermand a kistemplomi istentiszteleten, mely alkalommal a hirneves szónok, Gergely Antal prédikál.

Vasárnap d. u. 4 órakor a kollégium disztermében nagy értekezlet lesz a kollégium előjáróságának, tanárainak, tanulóifjúságának, a lelkészi karnak, tanítói karnak, presbitereknek, katechétáknak s általában minden, az ügy iránt érdeklődőknek részvételével. A kollégiumi kántus fog énekelni. Beszél Fermand Károly, Gergely Antal és a helybéli közélet is többen. Az ügy nem kis fontosságú. Ifjaink vallás erkölcsi gondozása éppen abban a korban, a mikor leginkább ki vannak mindenféle meggondeből, könnyelműségnek és gonosz esábitásnak. Különböző ezer száma alakulnak az ifjakat védő szövetségek és egyesületek. Tisztelettel kell nekünk is azokat, a kik ilyen egyesületek létrehozásán fáradoznak!

VÁROSHÁZA.

Elhalasztott bizottsági ülés. A jog- és pénzügyi bizottság szombaton hirdetett ülése közbejött akadályok miatt elmarad. Az ülést kedden délután 3 órakor fogják megtartani.

Kibővítik a gázgyárat. A sok panasz, de még inkább az erősen megnövekedett gázfogyasztás végre arra készítette a tanácsot, hogy a gázgyár kibővítése iránt intézkedjék. A kibővítési terveket Debreceni Jenő igazgató elkészítette és a tervek felülbírálatára fölkért szakértő, Bernauer Izidor azokat műszaki szempontból is teljesen jónak találta. A tanács ez alapon a gázgyár kibővítését félmillió korona költséggel elhatározta. Az idén 170.000, a jövő évben 320.000 koronát fognak a kibővítésre fordítani. A munkára a tanács országos pályázatot hirdet.

Felirat a kormányhoz. A hortobágyi sáskairtás költségeinek felét az állam, felét a birtokos fizeti, akinek birtokán az irtás történt. A sáskairtásról szóló törvény értelmében azonban indokolt esetekben a földművelésügyi miniszter a belügyi és pénzügyi miniszterekkel egyetértőleg az irtás felelősségét harmadára szállíthatja le; ez esetben a sáskairtás költségeinek kétharmadát az állam viseli. Ez az indokolt eset fennáll a hortobágyi sáskairtás dolgában is, mert országos érdek volt a közeli megyéket megmenteni a sáskajárás csapásától. Erre való hivatkozással a városi tanács elhatározta, hogy feliratot intéz a kormányhoz.

Sikerült est.

A csütörtöki felolvasó est.

Vége felé jár a hangverseny szezon, de azért a csütörtöki esték vonzóereje nem csappan. Tegnap is tele volt a terem díszes közönséggel, amelynek igazán kellemes szórakozásból adott bőségesen részt a gondosan összeválogatott, tartalmas program.

Csendes volt a zsúfolt terem és az egyes számok után nőttön nőtt a közönség érdeklődése, erőteljesebb a tapsokban megnyilatkozó elismerés.

Albert Lujza zongorajátéka vezette be az estét s művészi előadásával, pompás technikájával, csinos játékaival már felbresztette a legkellemesebb hangulatot. Lelkes, hosszantartó, megérdemelt tapsvihár volt a szerzett élvezetért a jutalom.

Pompásan bilincselte le a közönség figyelmét Tuschter Ignác polg. iskolai tanár, aki Boszniáról adott felséges képet. Előadása nemcsak tartalmas, ismeretterjesztő, de fölöttébb érdekes is volt. Megismertette a hallgatóságot Bosznia népének szokásaival, haladásával, költészetével stb. De képet adott arról is, hogy a kulturális haladás útjára tért Bosznia népe s a magyar véren szerzett földön élelmesen ver talajt magának az osztrák. Hogy a bosnyák nép Hunyady Jánost és Mátyás királyt a maga hőseinek tekinti és költemények, dalokban zeng róluk dicséret éneket. Tuschter előadásának meg volt a nagy értéke is, hogy a bosnyák dalokat, amelyeknek némelyikéből magyar motívumok csillannak fel, elékelte s zongorán kísérelte dalát. A közönség sokáig, lelkesen tapsolta az előadót.

Utána Hajnal Arthur kellemesen csengő tenorja érvényesült hatásosan a nagy teremben. Két dalt énekelt színesen, melegségtől áthatottan s tombolva kívánták, hogy a kettőt a harmadikkal is megszerezze.

Vidovich Ernő lépett ezután a pódiumra, aki hatásos kis novelláját olvasta fel Fregoli címen. A hangulatos apróság, amelyért meleg tapsokat váltott ki szerzőjük a közönség

soraiból, lapunk mai tárcarovatában közöljük.

Balogh Margitka érdeklődéssel várta hegedűszólója bilincselte le ezután a közönség figyelmét. A kedves, szőke leányka sima ujjai játszó könnyedséggel siklottak át a hurokon. A nagy készültséget s nem kisebb technikát igénylő Faust ábrándot játszotta el biztonsággal, hatásosan. Olyan viharos tapsokat aratott, hogy meg kellett toldania műsorszámát. Eljátszotta a „sorrentói dalt” melegen, színesen, lágyan s olyan finomul, olyan hatással, hogy utána percekig zajosan tapsolták érte. Zongorán Ehrlich Károly kísérte pompásan.

Fényes Jenő verseivel aratott tapsokat. Csinos, tartalmas, némelyik humorról áthatott, lendületes vers volt valamennyi s közvetlenül hatott.

Az est műsorát Gyöngyi Jolán zárta be, a ki Kabay Kálmán keringőjét énekelte izlésesen. Annyi báj, melegség, kedvesség ömlött el énekén, olyan tisztán, üdén, kellemesen csengett szép, tiszta hangja, hogy a közönség nem bírta betelni vele. Viharos tapsokat kapott s vele együtt a szerzőt is zajosan megtapsolták. Gyöngyi Jolán aztán a Csalogány-dallal kedveskedett a közönségnek. Természetesen ezzel még inkább növelte a hatást, de azt az elismerést is, a melylyel a díszes közönség, előadásáért viharos tapsokkal körülvette.

A felolvasó est ezzel a legkellemesebb hangulatban ért véget.

Felakasztotta magát anyja szemeláttára.

Öngyilkos mészáros segéd összekötözte az édes anyját, hogy végig nézze az akasztást.

Részleteiben fölötté megrázó tragédia játszódott le az elmúlt éjjel Hajdunánás egyik kis házában, ahol egy fiatal mészárossegéd, édes anyja szemeláttára, kit, hogy végzetes tettét végrehajthassa, összekötözte, eldobta magától az életet. A szerencsétlen mészárossegéd végső perceit, vergődő haláltusáját végig kellett néznie az édes anyjának, ki tehetetlenül, guzsba kötözve feküdt ágyában, ahol életunt fia könnyörtelenül összekötözte.

Az öngyilkos mészárossegéd, Daróczy Imre, ki élete huszonegyedik évében járt még. Özvegy édes anyjával lakott együtt, kinek azonban az utóbbi időben nem juttathatott semmit, miután állás nélkül volt. A dologtalanság aztán a könnyelmű életre vitte Daróczy Imrét, ki aztán éjszakánként állandó vendége lett a különböző korosmáknak. Sohasem tért haza éjjel előtt és midőn hazatért, mindig kaptos fővel állított be édes anyjához, kinek és rokonainak korholó, dorgáló szavai mitsem használtak a züllés útjára tévedt fiúnak.

Az elmúlt éjszaka, kevéssel éjjel után tért haza. Édes anyja nyugodtan aludt ágyában, midőn Daróczy Imre belépett a szobába. Nemsokára ezután felébredt, de ekkor fia ott állott ágya előtt, kezében kötéllel és össze akarta őt kötni.

— Mit csinálsz fiám? — kér-

dezte az álmából fölzavart öreg asszony.

— Nem akarom én édes anyámat bántani — felelte a fiu — csak azért kötöm meg, hogy hirt ne adhasson valakinek, mert most én meg akarok halni.

Ezzel összekötözte megrémült édes anyját. Bal kezét jobb lábához és jobb kezét bal lábához, úgy, hogy a szegény asszony mozdulni sem birt. Hiába volt az asszony siró rimázkodása, görcsös zokogása, az életunt fiu szöveget vett elő és azt a gerendába verte, aztán így szólt édes anyjához:

— No most, Isten áldja meg édes anyám!

— Fiam, fiam! ne hagyj itt — zokogott a szerencsétlen édes anyja.

Daróczy Imrét azonban nem indította meg édes anyjának zokogásba fuló könyörgése. Az előkeresett kötéllel fölakasztotta magát arra a szögére, melyet pár perccel előbb maga vert be a gerendába.

Édes anyja jól látta fiának minden mozdulását, látta, mint küzd a halállal és mint rugja az utolsót, mint következett be a rettenetes vég. Hajnali 5 órakor végre sikerült magát föloldoznia kötelékéből, de már akkor nem segíthetett fián. Ez halott volt. Elkékült, hideg teste mereven lógott le a gerenda szögéről. A szerencsétlen asszony kétségbeesetten értesítette rokonait, majd a rendőrséget, mely egy orvossal azonnal kiszállt a helyszínen és megállapították az öngyilkosságot. A megrendítő esetről értesítették a debreceni királyi ügyészséget, mely Daróczy Imre eltemetését engedélyezte.

SZÍNHÁZ

Ma, pénteken, március 5-én:

Forradalmi nász.

Dráma 3 felvonásban.

H E T I M Ū S O R.

Szombaton: Forradalmi nász. dráma. B. bérl.

Vasárnap délután: Tatárjárás, operett.

Este: Fuzsitus kisasszony, operett.

Forradalmi nász.

Előadták egy nagytehetségű dán író, Sophus Mihaelisnek darabját, amely sardoui ügyességgel használja ki a közönségre való hatásnak legrejtettebb eszközeit. Nem is közönséges kék romantika, hanem a romantikának lila, zöld és bíborvörös elemei sűrűsödnek össze a Forradalmi nászban, a mely riportalhangzású címéhez híven a jakobinusok legdühösebb forradalmát és hajporos fehér ruhás márkizasságot, szerelmes forradalmi hőst és a régmúlt történelmi idők halálos önfeláldozásait viszi a színpadra.

A szerző nem átalja könyfacsaró céljai kedvéért a történelmet is meghamisítani. A guillotint alatt bátran és hangtalanul elvérző francia arisztokratákat úgy állítja oda, mint hitvány, gyáva fickókat.

Röviden az a darab tárgya, hogy Ernest de Treailles márkit épp azon a napon lepik meg a jakobinus seregek, amelyen es-

küvőjét tartja a szép Allain d'Estoilleva, egy ősi család fiatal leányával. A rögtön ítélő bíróság gunyos szidalmak közt ítéli halálra a márkit, de megengedi, hogy az éjszakát még átélje. A márki homlokán kiül a halálos félelem verejtéke. De jó a deli Marc-Arron, a seregek főparancsnoka s Allain könyörgésére megszökteti a márkit. Ernest de Treailles feláldozza nászéjszakáját egy életért, Marc-Arron feláldozza életét egy nászéjszakáért. Felvirrad a reggel s a rögtönítélő bíróság elnöke meg akarja Marc-Arront menteni. De Marc-Arron nem fogad el kegyelmet. Liliomos, fehér ruhájában kiáll a várkastély erkélyére s lekiált a katonáknak: Ide célozz! Eljen Allain d'Estoilleva, éljen a köztársaság! Cél! Tűz! A puskasor felropog, Marc-Arron holtan bukik a földre.

Könyvek ontása, lelketlen rouék meghatottsága közben legördül a függöny. A hatás nagy. De egy negyedórával a színház elhagyása után már csak halavány emlékek élnek a közönség lelkében. Bármily pompásan épül fel a darab, bármennyire hevesen fokozódik menete felvonásról-felvonásra, bármennyire szép a harmadik felvonásban egymásra zuduló, sístergő, látnoki szavak halmazája, — mélységet bennük hiába keresünk, egy okos és tanult irodalmi szatíros számító gondolkodását érezzük ki az egészből. Sophus Mihaelis még a nászéjszakát is csuf, pornografikus célszavakkal vonja bele a maga külön irodalmába. Ellenben ott, ahol lelki események feltárására volna alkalom, a szándolinok ügyességével siklik el, mert neki a közönség tetszése kell, az kell minden áron.

A darab fölöttébb hálás szerepeihez juttatta Tornyait, Bércit és Gazdy Arankát, a kik nemes ambícióval, lelkesedéssel s nem kisebb közvetlenséggel oldották meg feladatukat. A közönség zajos tapsokkal és gyakori kihívásokkal méltányolta értékes szereplésüket.

Hamlet. Mándoki Béla veterán művészünk 50 éves jubileumára, március 11-én Schakespeare remekműve, Hamlet kerül színre. A jubiláns tiszteletére ez estén a legkisebb szerepet is elsőrangú színész adja.

Vasárnapi előadások. Vasárnap, mint rendesen, két előadás lesz. Délután a Kálmán és Bakonyi-féle, sikert aratott operette, a „Tatárjárás“ kerül színre. Riza bárónét, a betegségéből felépült Radó Anna, Mogyorósi Zsigmond és Wallersteint Nádor Zsiga adják. A többi, az ismert régi kieszítés szereplői. Este a kitünő Ziehrer-operette, „Fuzsitus kisasszony“ kerül előadásra, a mely csak Horváth Kálmán betegsége miatt maradt le a műsorról.

Gyere pajtás katonának.

Tauglich... Untauglich...

Sorozzák a legényeket.

A képviselőház és a főrendiház megszavazta az ujoncokat; a honvédelmi miniszter ennél fogva megírta a maga rendeletét, hogyan kell a megszavazott ujoncokat besorozni.

A honvédelmi miniszternek ez a rendelete nem különbözik a régebbiektől; csak a bevezetésben szól arról a módosításról, melyet a sorozási terven végre kell hajtani. Ez a rész így szól:

— Az 1909. évi fősorozás a már jóváhagyott utazási és működési tervtől részben eltérőleg a folyó évi március

8-tól május 15-ig. Budapest székesfővárosban pedig június 15-éig terjedő időben lesz megtartandó és ehhez képest az egyes törvényhatóságokra már megállapított működési tervek annyiban szenvednek változást, hogy azokban a sorozó járásokban, amelyekben a sorozás járásokban, amelyekben a sorozás kezdete március 8-ánál korábbi napra esett volna, a fősorozás új utazási és működési tervek szerint lehetőleg közvetlenül a többi járásokban lebonyolított sorozások után, május 15-éig lesz megtartandó.

Ehhez képest tehát mindazokban a sorozó járásokban, ahol az általam már jóváhagyott sorozási, utazási és működési terv szerint a fősorozás március 8-án vagy valamely március 8-ika után következő napon kezdődik, a fősorozás teljesen az általam már jóváhagyott ujoncokozási terv szerint hajtandó végre.

UJDONSÁGOK.

* **Esküvő.** Füleki Kovács Mihály, turkevei nyugalmazott református tanító és neje Szigeti Juliánna, kedves leányuk, Emmuska és Nagykászonyi Székely Sándor, m. kir. számtiszt, a tolnamegyei tamási járás számvevője, február 28-án, délután 5 órakor esküdtek egymásnak örök hűséget. Az esküvő a háznál ment végbe. Az eskető lelkész lovag Csiky Lajos teológiai tanár, a Füleki Kovács család régi, jó barátja, szíve ható, könyekre inító, gyönyörű és tanulmányos egyházi beszéddel eskette össze a boldog fiatal párt. A boldog menyasszony édes nőtestvére Füleki Kovács Mihály debreceni rei. orgonista-énekező.

* **H. Kiss Pál dr. nagybeteg.** Mint részvétellel értesülünk, városunk szülötte, dr. H. Kiss Pál főispáni titkár, akit pár hét előtt sub auspiciis regis avattak a kolozsvári egyetemen az államtudományok tudorává, hastífuszban veszedelmesen megbetegedett. Aggódo édes anyja, özvegy H. Kiss Arónné beteg fiát Székelyudvarhelyről hazahozatta és itthon ápolja. A beteg állapota súlyos, ami városszerte mély részvétet kelt.

* **A debreceni zenészek bálja.** A debreceni népzenekezők csak most juthattak hozzá, hogy maguk is rendezzenek táncmulatságot, de arra aztán nagy örömmel készülnek. Széles irányban tettek előkészületeket, sok meghívó ment szét és a buzgó rendezőségnek sikerült is felkelteni az érdeklődést. Nagyon sokan készülnek a népzenekezők báljára, a melyet 12-én, a Royal nagytermében fognak megtartani s a melynek a kedélyes mulatságon kívül jótékony célja is van, a mennyiben a tiszta jövedelem a népzenekezők jótékonytársulatát szolgáló egyesületének jut.

* **Feltört templomi persely.** A szt. Anna utcai róm. kath. templom egyik perselyét ismeretlen tettes feltörte és tartalmát ellopta. Az esetről jelentést tettek a rendőrségen, mely keresi a tettest.

* **Följelentett erdőpusztítók.** A rendőrségre tegnap negyvenkilenc följelentés érkezett, melyek arról szólnak, hogy a halápi, monostori erdőt állandóan pusztítják. A negyvenkilenc följelentésben körülbelül nyolcvan ember van följelentve, kik ellen a kihágási eljárást megindította a rendőrség.

Legjobb a Békési Róza „Rózsza“ szín szappana

* **Beszűntetett kedvezmény, a folyó** vi január hónap 1-től a bosnyák—hercegvíni államvasutak, ideértve a cs. és kir. osztrák államvasutak gravosa—uszkoplji országhatári és zelenika—glavska országhatári féldalmát vonalait is, podgyász után szabadsulyt nem engedélyeznek és ennek folytán a kereskedelmi utazók mintaböröndjeire sem engedélyez szabadsulyt, hanem azok az említett vonalokon 10 kgr. és cm.-ként 02 fillér kedvezményes díjtétel mellett szállíthatnak.

* **Ujabb alapítványok és adományok a Csokonai-kör részére.** A debreceni kölcsönös segélyző egyesület 25 éves fennállása alkalmából megemlékezett a Csokonai-körről is és a magyar irodalom és művelődés iránti áldozatkészsége jeléül 100 koronás alapítványt tett; azonkívül a kör alapító tagjai közé lépett be 50 koronával Tóth Sándor, nyugalomba vonult fűszerkereskedő. Az első takarékpénztár és az István-gőzmalom pedig eddigi szokáshoz híven az évi osztalékból 40 koronát juttatott a Csokonai-körnek.

* **Az iparsó árai.** A kereskedelmi miniszter az iparsó árat az 1909. évre a következőképpen állapította meg: Tisztátlan iparsó 100 métermázsás rendeléseken alul 2 korona 37 fillér, a tisztított 2 korona 77 fillér; 100 métermázsás rendeléseken felül a tisztítatlan iparsó 2 korona, a tisztított 2 korona 40 fillér.

* **A debrecen — nagyvárad vasut.** A debrecen — nagyvárad h. é. vasut kiépítéséhez Konyár közvége 90.000 korona hozzájárulást szavazott meg. A segélyadáshoz tegnap a belügyminiszter megküldte a jóváhagyó határozatot.

* **Halálozás.** Polgár özv. Dien Jánosné szül. Mészáros Katalin asszony f. hó 4-én, reggeli 5 órakor, életének 85-ik, özvegyiségének 19-ik évében, rövid szenvedés után elhunyt. Kedves halottunk hült tetemei folyó hó 6-án, délután 2 órakor fognak a ref. egyház szertartása szerint, a Csonka utca 14. számú házunktól, a Kistemplomban tartandó gyászima után a Kossuth utcai temetőben örök nyugalomra tétetni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat és jó ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Bánatos gyermekei: Polg. Dien Mihály nejével Oláh Erzsébettel és gyermekeivel. Polg. Dien László nejével Kovács Juliánnával és gyermekeivel. Dien Róza férjével polg. Bujdosó Istvánnal és gyermekeivel. Veje: Polg. id. Villás Ferenc és gyermeke: Ferenc nejével Piros Erzsébettel és gyermekeivel. Násza: Polg. Oláh Mihály nejével Kovács Zsuzsánnával és gyermekeivel. Özv. polg. Kovács Lajosné szül. Nagy Julianna gyermekeivel. Valamint számos rokon nevében is. A temetést Gebauer K. temetk. int. rendezi.

* **Megoperált uri leány.** Tegnapelőtti számunkban megírtuk, hogy a debreceni közkórház sebészeti osztályán megoperálták Gy. B. uri leányt, kinek tüdőcsucshurutja életveszélyessé vált. A megoperált uri leányka a tegnapi napot nyugodtan töltötte és állapota javulást mutatott. Fölépüléséhez azonban a leggondosabb gyógykezelésre van szükség.

* **Ellopott fehérneműk.** Özv. Lipovniczky Imréné, Bross utca 12. szám alatt lakó magánzónó tegnap panaszt tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, ki tízezer korona értékű fehérneműt ellopta. A rendőrség keresi a tolvajt.

* **A könyvszakértők országos testületet alakítottak,** melynek székhelye Budapest, (V. Szabadság-tér 11. sz.). Ez az egyesület arra van hivatva, hogy mindazokban az esetekben, amikor kereskedelmi könyvek megvizsgálását, vagy bonyolultabb számadások ellenőrzését kell megejteni, avagy mérlegek elkészítése, szakkérdések eldöntése, vagy választott bírói tisztségének betöltése válik szükségessé, oly kiváló szakértőket ajánljon, akiket a gyakorlati élet nevelt és akik szaktudásuk, széleskörű gyakorlati tapasztalataik és feltétlen egyeni megbízhatóságuk révén, a legmesszebbmenő igényeknek megfelelnek és ekként a legnehezebb feladatokra vállalkozhatnak. Továbbá a könyvtel és üzletkezelés, valamint a vagyon adminisztráció állandó ellenőrzésére is vállalkozhatnak. Az alapszabályok értelmében a tagok ünnepélyes fogadalmat tartoznak tenni, hogy a rájuk bízott ügyeket legjobb tudásuk szerint fogják ellátni és magukat szigorú diszkrecióra kötelezik. Ekként minden tekintetben megvizsgálható, magas színvonalon álló, pártatlan szakértői kar áll: kereskedőknek, hatóságoknak, vállalatoknak, magánosoknak rendelkezésére.

* **Ráömlött a sósav.** A vagongyárban tegnap szerencsétlenség történt. Szabó Kálmán lakatossegédre munka közben ráömlött a sósav, mely arcát és két karját veszedelmesen összeégette. A szerencsétlenül járt lakatossegédet a kórházban gyógykezelik.

* **Kisiparosok bakanosszállítása.** A debreceni kereskedelmi és iparkamara a kereskedelemügyi m. kir. miniszter megbízásából pályázatot hirdet a m. kir. honvéd gyalogság 1910. évi rendes lábbeli szükségletére. Pályázati határidő 1909. április hó 20-ika. Bővebb felvilágosítás a kamaránál nyerhető.

* **A modern művészkerttről** élvezhettek gyönyörű előadást azok, kik a mérnök és építész-egyesület helybeli osztályának tegnap tartott ülésén Berrich Béla budapesti műépítész felolvasását meghallgatták. Előadó közönség jelenlétében ismertette a legrégibb idők stilszerű kertművészetét, szembeállítva a legújabb kornak a művészi, a kedélyes és barátságos otthonnal párosított kertészetével. A vetített képekkel kísért előadást fényesen sikerült bankett zárta be. E helyen jegyezzük meg, hogy f. hó 11-én „Az angol vasutakról” tart vetített képekkel kísért nyilvános előadást a mérnök-egyesületben Fischer Mór budapesti mérnök.

* **Draga mulatás.** Az éjjel egyik Nyugoti utcai kocsimában mulatott többed. nagyval Borsó Gábor Kisszepes-tanyán lakó bérlő. Midőn a kocsimából társával távozott, azt vette észre, hogy száz koronát tartalmazó zacskóját valaki mellényéről levágta és ellopta. Panaszt tett a rendőrségen, mely mulatótársait vállatóra fogta, de eddig nem sikerült megállapítani a tolvaj kilétét.

* **Zsebmetszés a baromfivásáron.** Mese Julianna, Arany János utca 45. szám alatt lakó szobaleány tegnap a Miklós utca végén levő baromfi vásáron volt. Valami vakmerő zsebmetsző zsebéből kilopta zsebkendőjébe kötött tizenhat korona harminckét fillér készpénzét. Panaszt tett a rendőrségen, mely a vakmerő tolvajt nyomozza.

* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok, jó barátaim és jó ismerőseim, kik felejthetetlen kis leányunk temetésén megjelentek és fájdalmunkat némileg enyhíteni szívesek voltak, fogadják ez uton halás köszönetünket. Prém János és neje.

* **Egy tanuló felvétetik** Antalfy József könyvkereskedésében.

* **A József József Szanatórium-egyesület** február 21-én tartott „Domino bálján” felülfizettek a következők: Magyarai testvérek 40 K, Német András 20 K, dr. Kenézy Gyula, dr. Gáspár Géza 15—15 K, dr. Csath Sándor, dr. Bruckner Ernő, Liska Nándorné 10—10 K, Weesprémy Zoltán, id. Szilágyi Imre 7—7 K, Domahidy Elemér 4 K, özv. Varga Ferencné, Krausz Gyula 3—3 K, Ilyés Gyula, Rott János 2—2 K, összesen 148 K. A bál tiszta jövedelme 50 K volt, mely összeget a nemes és humanus célra eljuttattuk a jó szívu adakozóknak e helyen is köszönetet mond a szanatórium-egyesület elnöksége.

* **A Holdvilág-nóta és a Csibikém** két legújabb és legkedveltebb zenemű zongorára és énekre kapható Antalfy Józsefnél, Piac utca 44.

* **Dr. Láng szanatóriumában felvétetnek** — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Külön szobák és közös kórtérmekek. Roentgen-laboratórium, elektromos gyógyeszközök, legmodernebbül felszerelt műtőterem. Az intézet bárki által, bármikor megtekinthető, tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cím: Dr. Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth utca 89. szám.

* **Arc-massage fölösleges** Orizel vagy rizsvaj törv. véd. Az éretlen rizs tejnemű nedvéből készített csodás és gyors hatású arc-szépítő. Teljesen kisimítja a ráncokat. Egy adag ára 3 korona 50 fillér. Főraktár Magyarország részére: Budapest, Török gyógyszerház, Király utca. Kioszvárt: Dr. Biró gyógyszerháza, Debrecenben Tóth Béla gyógyszerháza Tisza-palota.

* **Ha németül akar tanulni jól és gyorsan,** csak a Schidlof német nyelvtanából tanulhat. Egy füzet ára 60 fillér Antalfy Józsefnél, Piac utca 44.

* **Hölgyközönség figyelmébe.** Bizonyára szívesen veszi tudomásul a helybeli és hajdumegyei hölgyközönség azon hírt, hogy Rózsa Lajos vezetése alatt egy újonnan berendezett, dusan felszerelt női és leány felöltő áruház nyílik február hó 15-én Debrecenben, a főposta mellett. Az uri divat cikkek leszállított árban kerülnek eladásra.

Háboru vagy béke?

Csetepaték a Drinánál.

Péter királyt detronizálják.

Ma ismét változott a hangulat. A bécsi és budapesti közszódn megszűnt az ideges izgalom. A helyzet nyugodtabb a politikában. Belgrádból ma nem érkeztek harcias hírek, sőt ellenkezőleg: az a hír jött, hogy a minisztertanács a nagyhatalmakra bizza ügyét és kész lemondani a területi kárpótlásról is.

Ezzel szemben a Drina mellől, fegyveres összeütközések hírei hozza a táviró, Trebinica és Zvornik mellett fegyveres összeütközések történtek, amelynek halottja is van: **Kovacevics** nevű, magyar származású őrsvezető, akit a tulpartról lelőttek. A külügyi hivatal elégtételt kér ezért Szerbiától és a lelőtt magyar katona hozzátartozói részére kárpótlást.

Mai távirataink a következők:

Szerbia kétszínűsége.

Belgrád, március 4. Hivatalos értesülés szerint a minisztertanács elhatározta, hogy jegyzékben felel a magyar állam felhívására, amelyben kijelenti, hogy sorsát a

nagyhatalmakra bizza, a területi kárpótlás követeléséről lemond.

Belgrád, március 4. A szerb nemzeti védelmi bizottság az éjjel gyűlést tartott, a melyen elhatározták, hogy György trónörökös, mely a kormány békésen kiegészíti a magyar-osztrák monarchiával, királyi kiáltják ki és Péter királyt lemondásra kényszerítik.

Az első csatározások.

Bécs, március 4. Ma adta ki az első hivatalos értesítést a hadügyminiszterium a szerb határon történt, fegyveres összeütközésekről. Mindkét csetepaté a Drina partján volt. Ez a folyó választja el Boszniát Szerbiától. Trebinica mellett a portyázó magyar csapatra a tulsó parton elrejtőzött szerbek rálöttek. Több lövés talált, az egyik szerb golyó Kovacevics ővezetőt halálosan találta. A szerencsétlen magyar fiu pár perc alatt kiszenvedett. Zvornik mellett történt a második összeütközés. A folyó tulsó partjáról rálöttek a portyázó csapatokra, amelyek viszonozták a lövéseket. A külügyi hivatal Belgrádban elégtételt követel a szerb kormánytól és az agyonlőtt hozzátartozói számára anyagi kárpótlást.

Montenegró leszerelése.

Róma, márc. 4. Az orosz és olasz követek Cetinjében is lépéseket tettek, hogy Montenegrót a leszerelésre bírják, mert követeléseit a monarchia úgy sem teljesíti, a nagyhatalmak támogatására nem számíthat és fegyveres erőszak esetén helyzete teljesen reménytelen.

Kormányválság előtt.

Hivatalos kormány-nyilatkozat.

Pár nap óta tele van a levegő válsághírekkel és hogy azok nem voltak aaptalanok, mutatja az a hivatalos kormánynyilatkozat, ami a mai minisztertanács ülésének eredménye.

Délután 4 órakor ült össze a minisztertanács Wekerle Sándor elnöklete alatt. Az ülésen az összes miniszterek jelen voltak. Hogy a zárt ajtók mögött mi történt, arról semmi sem szivárgott ki, bizonyos azonban, hogy 67-es és 48-as miniszterek közt áthidalhatatlan ellentét van. A válság, melyet ma még sikerült elodáznia, okvetlenül ki fog törni pár hét múlva.

De nemcsak a kormányválság van küszöbön, hanem a koalíció teljes felbomlása is. Legelsőnek a néppárt akarja ott hagyni a koalíciót és e célból a néppárt hétfőn este értekezletet tart, amelyre azzal hívták meg a párt összes tagjait, hogy ezen az értekezleten fogják megbeszélni a koalícióból való kilépés módjait.

Az események gyorsan fognak következni egymás után és a kormányválság még ebben a hónapban ki fog törni. (Most már mehetnek is, hiszen április hó 9-én Günther Antal kivételével mind-

nyájan elérik a nyugdíjképeséget, addig edig már csak kihúzzák valahoz!) A mai minisztertanács határozata nem jelent egyebet, mint a kormány kebelében levő válság elodázását pár hétre. A minisztertanács mai üléséről az alábbi hivatalos kormány-nyilatkozatot adta ki:

„Miután a bankbizottság március 2-án tartott ülésén elhatározta, hogy az érdemleges tárgyalásokat folytatja, a mai minisztertanács egyhangulag magáévá tette Wekerle Sándor miniszterelnöknek a bankbizottság ülésén tett azon nyilatkozatát, mely szerint a kormány addig, míg az osztrák kormányval az ismert alapon tárgyalásokat folytat, a képviselőház részéről utasítást nem fogadhat el. A kormány ennek megfelelően a bankbizottság jelentésének előterjesztésekor javasolni fogja a Háznak, hogy a bizottság jelentését addig ne tűzzék napirendre, míg a kormány a banktárgyalásokat be nem fejezi és arról a Háznak előterjesztést nem tesz. A kormány siettetni fogja a tárgyalások befejezését, de állását kőti ahhoz, hogy a képviselőház időt engedjen a tárgyalások befejezésére és addig elhalasztja a bankbizottság jelentésének tárgyalását.

Este igen élénk volt az élet a 46-as függetlenségi pártkörben. Nagy izgalmat keltett az a hír, hogy a kormány a bankbizottság tárgyalásainak folytatása ellen van. Később megérkezett a minisztertanács hivatalos nyilatkozata, mely megnyugtatta a kedélyeket.

TÁVIRATOK.

Bomba a spanyol királyi palota közelében.

Madrid, márc. 4. Mint a Korrespondencia de Espana jelenti: A királyi palota épületének közvetlen közelében bombát találtak, amelynek égett a kanóca. A rendőrség többeket letartóztatott.

Kossuth új kedvezménye.

Budapest, márc. 4. Kossuth Ferenc a rendezett tanácsu városok tisztviselőinek és a községi jegyzőknek a máv. összes vonalain a féljegy váltására érvényes kedvezményt megadta.

Az összeesküvők pöre.

Zágráb, március 4. Ma folytatták a vádirat felolvasását és a vádlottak kihallgatását. A törvényszék úgy döntött, hogy a védelem tanuit nem hallgatja ki, mert az a gyanu, hogy ők is részesei a vádlottak bűnének.

Feloszlanak a szakegyletek.

Budapest, márc. 4. A nemzetközi szociálista párt vezetősége holnap beadványban tudatja a kormánynyal, hogy a párt összes szakszervezeteit feloszlatja s azokat szabad szervezetekké alakítja.

Kristófi az uralkodónál.

Bécs, március 4. Az uralkodó a mai általános kihallgatáson fogadta Kristófi József volt darabant belügyminisztert. A kihallgatás pár percig tartott.

Menyasszonya sirján öngyilkos.

Bécs, márc. 4. Máriaassy Brunó közös hadseregbeli százados ma a temetőben, a menyasszonya sirján agyonlőtte magát.

Betegség miatt öngyilkos.

Fiume, márc. 4. Szaborszky József budapesti ügyvéd az Európa szállóban agyonlőtte magát, gyógyíthatlan betegsége miatt.

Hol a ló bőre?

Kárvallott cigány.

Éjjel az országuton.

A sors kegyetlen iróniájának igazán tragikomikus megnyilvánításáról kaptunk hírt.

Szinte magunk elé képzeljük a nagy Bihari egyik világhírű képét, a kárvallott cigányt, amikor nagy családjával siratja az uton az éhségtől felfordult egyetlen lovát s hogy a csapás még nagyobb legyen, mások, vad idegenek megnyúzták a lovat s miből még egy kis pénzt remélt, eladták a ló bőrét.

A tragikomikus esetről ezeket jelentik: Mártonfalva község határában sátoztott Makula Gábor kóbor cigány, mert a lova nem akarta tovább huzni a kurdét. Megcsöknyösödött a ló, egyet-kettőt rugott a földön s mindörökre felmondta a szegény kóbor cigány gazdájának a szolgálatot.

Elsíratta a familia a küzdelmes, nehéz napokban hűségesen koplalva is robotoló lovat, azután nyugodni tért, hogy reggelre kelve friss erővel foghasson hozzá: megmenteni, ami még menthető, megnyuzni a gebét.

Hajnalhasadáskor felkelt az öreg cigány, kiköszörülte a kenyérvágó nagy kést, fohászodott egyet s elindult a ló „hűlt tetemei” felé. Mekkora volt azonban a bosszúsággal, elkeseredéssel telt megdöbbenése, amikor látta, hogy megelőzték, hogy valaki már lefejtette a még valamit érő bőrt a kivénhedt, elpusztult lóról.

A kétszeresen kárvallott cigány — mily irónia! — aki a csend és rend derék óreitől oly igen nagyon félt mindenkoron, most a csendörökhöz sietett s elpanaszolta nagy baját.

Rögtön megindult a nyomozás s ennek során kiderült, hogy a bőrt Horváth Mihály és Balogh Péter kóbor cigányok fejtették le a felfordult lóról és nyomban eladták. Makula Gábornak ott maradt a döglött ló lenyuzott aeste. Szegény cigány most már virslit sem készíthet belőle.

A két bőrnyzó cigányt elfogták és letartóztatták.

Áru- és értéktőzsde.

Március 4.

Budapesti gabonátőzsde.

10—15 fillérral drágább áron elkelt (50 kilo grammonként) 8000 mm. buza.

Rozs 10, zab 5—10, tengeri 5 fillérral drágult.

A határidő-üzlet.

A határidőüzletben szilárd volt az irányzat és a gabonaneműek árai 10—15 fillérral emelkedtek. A forgalom élénk volt.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdeti	Változás
Buza ápr. 1909.	1363	1371—1367
Buza május	1335	1340—1339
Buza október	1131	1137—1138
Rozs ápril	1043	1054—1051
Rozs októberre	960	951—954
Zab április	883	877—878
Teng. aug.	—	—
Tengeri május 1909	747	749—750

Budapesti értéktőzsde.

A mai előtőzsdén, a kül- és bel-politikai helyzet kedvezőbb megítélése következtében szilárd volt az irányzat. A vezető értékek 5—6 koronával javultak. A helyi piacon a Jelzálog bank, Rimamurányi vasúti Közveti vasút és a Danubius részvényei 1—2 koronával emelkedtek. A járadék-piacon szilárd volt az irányzat.

Az általános forgalomban élénk volt a forgalom.

Boc

nyaral
legsze

Felvilá

D

u

u

u

u

Haj

Me

u

u

u

u

u

u

u

u

u

u

u

u

u

u

u

u

u

u

u

u

u

u

u

u

u

u

u

u

u

u

u

u

u

u

u

u

u

u

u

u

u

u

u

u

u

u

u

u

u

u

u

Bocskay kerti szőlő,

nyaralásra alkalmas házzal, a legszebb helyen elköltözés miatt **eladó.**

Felvilágosítást ad szívesből:

Dr. Polgár Dániel,

ügyvéd, (Piac-utca 42. szám).

Égész és villamos csatlakoztatás, áramkörök, fallakokat, mennyezet, asztalok, székít petrólium és légszesz csillárok, izlésesen átalakít villamosra vagy légszesz és villamosra

Kulcsár József bronzműves

Telefon 638.

Debrecen, Szent Anna-utca 6. sz.

Telefon 638.

A Hazai Gázizzófény részv. társaság debreceni képviselője tart állandó nagy választékú rektárt légszesz szerelvény különlegességekből.

30-50% gázmegtakarítással gyönyörű szép, nagy fényezővel égő, lefele égő lámpákat üzletek, kirakatok és lakások részére.

Kiválóan tartós, állandó fényerejű „Radium fény” gáz izzótesteket, (harisnyákat) melyek a legolcsóbbak.

Jókarban tartást jutányos árban elfogad, csillárok s. t. újratisztítását, valamint minden szakmába vágó javításokat elvállal gyorsan és szakszerűen végez.

Hajduböszörményi Kötszövőgyár Részvénytársaság

Meghívó. A „Hajduböszörményi Kötszövőgyár Részvénytársaság” 1909. március hó 7-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a gyár helyiségében tartandó

Rendes közgyűlésére.

Társaságok: 1. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság az 1908-ik üzletéről.
2. A „Mérleg” és „Eredmény-számla” előterjesztése, az igazgatóság és a felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása a nyereség felosztás iránti határozat.

3. Az 1. sz. szelvény váltásának ideje és helye.
4. Az alapszabályok 21 és 43 §. módosítása.
5. A felügyelő-bizottság 5 tagjának megválasztása.
6. A jegyzőkönyv hitelszerű 2. szelvényes váltásása.

A közgyűlésen csak azok részvényesek bírnak szavazati joggal, kik részvényeiket a közgyűlés előtt a „Hajduböszörményi Részvénytársasági Takarékpénztárnál”, vagy gyári irodában letétbe helyezik.

Tartozik:

Mérleg-számla.

Követel.

Tartozik:		Mérleg-számla.		Követel.		
55	Pénztár		1309 35	52	Részvénytőke	200000
	Áru			80	Hitelezők	23395 36
90	kész és félkész áru	80547 50			Folyószámla	36952 36
58	fonalak	34359 73	114907 23	70	Elitogadványok	70500 90
59 60	Építkezés és felszerelés leírás	82141 90	78034 81		Nyereség	430848 62
		4107 09				1391 52
62 72	Gépek leírás	140151 27	138143 71			
		7007 56				
57	Szerszám leírás	4708 09	4237 29			
		470 80				
75	Alapít. költség leírás	4806 94	3845 54			
		961 40				
61 71 73	Festék, doboz, stb. készlet		6116 98			
76 79 84	Ármeneti tételek		1727 25			
69 76	Adósok		101438 98			
81 83			444761 14			
			444761 14			444761 14

Veszteség.

Eredmény-számla.

Nyereség.

Veszteség.		Eredmény-számla.		Nyereség.		
59 60	Leírások: Építkezés s felszerelésnél	4107 09		58	Pénztári engedmény	2170 59
62 72	Gépeknél	7007 56		85 86 89	Áru-számlán	117777 19
67	Szerszámnál	470 80				119947 78
75	Alap. költségekből	961 40	12546 85			
	Üzemi költségek:					
68 65	Munkabérek	61041 75				
66 77	Tiszti fizetések	11966				
71	Tüzelőanyag	4194 10				
73	Olaj	3796 17	80998 02			
76 79 84	Általános költségek		8127 02			
69	Kamatok		2978 12			
82	Jutalék		1385 25			
	Nyereség		106035 26			
			13912 52			
			119947 78			119947 78

Hajduböszörmény: 1908. December hó 31-én.

Maschek Bruno s. k. gyárvezető igazgató.

Steiner Sándor könyvelő.

U. Szabó János s. k. ig. tag.

Friedrich Lajos s. k. ig. tag.

Sembery Miklós s. k. ig. tag.

Pauliny Vilmos s. k. ügyvezető igazgató

Szabó András s. k. ig. tag.

Mayer János s. k. ig. tag.

Slachta János s. k. ig. tag.

Ezen mérleg- és eredmény-számlát megvizsgáltuk és annak minden tételét a fő- és segédkönyvekkel meggyezőnek találtuk.
Király Gyula s. k. Dr. felügy. biz. ta3

Veres Meryhér s. k. felügy. biz. elnök

Papp Lejos s. k. felügy. biz. tag.

Kecskeméthy Lajos s. k. felügy. biz. tag.

Apróhirdetések.

LEVEEZLÉS.

MELYIK tőkepénzes akarja pénzét 35-40%-a kamatoztatni. „Biztosítva” jelige alatt küldje simét a kiadóhivatalba. 923

AJÁNLAT.

HÁRISNYAKÓTO IPAR VALLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts Emilnél Debrecen, Tisza palota. 381

HA nincs pénze és szüksége van, vászon asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó és nagy szőnyegre. Papián és flanel takarók, férfi és női felöltők, kész férfi fiu öltönyre vagy tükör, kép és butor, a mai naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek saját érdeke, hogy egy próba bevásárlást eszközöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon. 1079

A LEGDIVATOSABB blousok, alsó szoknyák, kötények, női és férfi fehérneműk, zsebkendők, gallér védők, gyermek berliner kabátok, sapkák, fejkötők, leszállított áron beszereshetők Márton Gyula divat és rövidáru üzletében Piac-u. 9. Bika szálló mellett. Ujharisnyák kötése és fejelések elfogadtatnak.

CSOMÓS nyírágseprük gazdaság és gyárak részére legolcsóbban, udvari vesszőseprűt 10 drb. vételnél 12 kr. csirok seprűk 10 kr. 1 lt. ó bor 24 kr. Glück, Péterfia 76. szám. Telefon 43. 1299

LAKÁS emeleti 4 szoba, mellékhelyiség. Hatvan utca 5. sz. 899

MAGÁN ház raktárhelyiségnek is alkalmas kerttel, vasuti fűtőházzal szemben, Vargakert 46., május 1-től kiadó, évi bérlete 400 kor., értekezhetni Komoróczy Ferenczel (levéltől) Erkeserűben. 887

BÜTOROZOTT szoba villany világítással kiadó. Széchenyi utca 26. 827

17 év óta fennálló fűszerüzlet italmérési joggal május hó 1-ére kiadó, értekezhetni a Sallay Sándor tulajdonossal. Kardos László cégnél. Kossuth utca 834

HASZNÁLT butorokat vesz és elad Kónya József asztalos, Pacsirta-u. 27. sz. 634

PÖRKÖLT kávé különlegességek villany üzemű kávé pörköltje a kirakathán, Félégyhazy Jánosna Piac és Miklós utca sarok. 799

SZAPPANOS utca 16. sz. alatt 2 utcai szoba, konyhával kiadó, 2 nagy utcai szoba butorral, vagy anélkül kiadó, májusra. 924

KERESLET.

OCSKA épület fa és deszka megvetelre keresetetik. Cim a kiadóban. 896

TÁNULO fizetéssel felvétetik Kegyes Ferenc sarkóüzletében Piac utca 58. 905

ÜGYES óvadékképes irodaszolga kerestetik. Cim a kiadóban. 914

Raktárhelyiségeket keresek lehetőleg üzletem közelében. Ullmann Salamon Piac utca 81. Telefon 382. 901

NŐIKALAP salonba tanulóleány felvétetik. Jókai utca 22. 904

ÜGYES óvadékképes irodaszolga kerestetik. Ajánlatok kiadóban küldendők 914

FIATALAB rófus és divatáru segéd azonnali belépésre állást keres. Cim a kiadóba 918

ZSÁKVARRONÓ ki gépen is varni tud felvétetik Fohn József zsáküzletében Petőfi-tér 8 919

ELADÁS.

CSÉPLŐKÉSZLET 6. lőerejű Marschall, egy járgány és szecsakavágó jutányosan eladó Széchenyi-kert 30. 826

SZÓBOSZLÓN I tized 216 számú ház üzlet helyiséggel eladó. Tulajdonos Danka József 917

Mindenféle nyomtatványt olcsón és izlésesen készít a Debreceni Ujság nyomdája.

Csomagszállítási képviselőtemnél

egy 200 kor. óvadékkal, jó irással bíró **kézbetítő-pénzbeszedő**, továbbá egy éltebb jó irással bíró férfi üzletben **alkalmazást nyerhetnek**.

Írásbeli ajánlatok d. e. 7-8-ig, d. u. 5-6 óra közt személy esen beadandók.

Katz János.

Arany János-u. 7. sz.

Eladó uri ház

A Darabos utca 22. számú ház, mely teljesen modern két uri lakásból áll, a lehető legnagyobb kényelemmel berendezve, elköl-tözés miatt eladó.

Rövidebb felvilágosítást szíveségből Dr. Polgár János ügyvéd ad. (Piac-utca 42. sz.)

1897-1909.

Arverési hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező bolthelyiségek föld, étel és ital árulási jog a f. évi március 9-ik napján délelőtt 9 órakor a városháza nagytermében tartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek bérbe adni fog.

1. Az ökörtillamas nevű 51 hold 350 négyszögöl és a Fűszfacsósház mellett 20 hold, 138 négyszögöl, összesen tehát 71 hold, 488 négyszögöl területű föld a f. évi december 31-től 1915. évi december 3-ig terjedő 6 évre szántás és legeltetésre, kikiáltási ár 4800 kor.

2. A Simonffy-utca 1. sz. bérházban lévő 5. sz. bolthelyiség a f. évi augusztus 1-től 1912. évi május 1-ig terjedő két év 9 hónapra. Kikiáltási ár 330 korona.

3. Simonffy-u. 2. sz. bérházban lévő 9. sz. bolthelyiség a f. évi május 1-től 1912. évi május 1-ig terjedő 3 évre. Kikiáltási ár 800 korona.

4. A sertésvásráterén gyakorolható kizárólagos étel- és italárulási jog az 1909. évi december 31-től 1912. december hó 31-ig terjedő 3 évre. Kikiáltási ár 300 korona.

Arverelni szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 10%-át az árverelő bizottságnál bánatpénzül készpénzben letenni.

A fent elsoroltakra vonatkozó árverési feltételek a városi számvevői hivatalban a hivatalos órák alatt d. e. 8-1-ig megtekinthetők.

Debrecen, 1909. március 1.

A városi Tanács.

Veszélytelen gyorstőző!

Uj találmány!

Olyan gyorsforraló tekinthető meg **Simon István** tanítónál, ezen új, szabadalmazott készülék feltalálójánál (Vigkedvű Mihály-u. 5. sz.) melyben az égő szpiritusz azonnal elalszik, ha meglöki vagy feldöntik. Háztartásban nélkülözhetetlen, mert kezelése veszélytelen.

A szabadalom eladó.

Vasutasoknak különösen alkalmas

Homokkert I-ső járás 19-ik számú

szőlő eladó.

Előrsze két szép háznak felépíthető melyeknek végében szép beültetett szőlő marad

Értekezhetni lehet Kandia-utca 9. szám.

Dorogán és Somossy

Debrecen, kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye vászon, kész fehérnemű.

Női divatáruk.

Külön szőnyegosztály!

Óriási választék

2273-1909.

Arverési hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező s az alább megnevezett földek f. évi március hó 9-ik napján délelőtt 9 órakor a városháza nagytermében tartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek bérbe fognak adni.

1. a Hatvan-utcai állomás mellett fekvő, eddig faraktár céljaira használt 1 hold 600 négyszögöl terület, az 1909. évi ápril 1-től 1915. ápril. 31-ig terjedő 6 évre.

A kikiáltási ár 321 korona.

2. az ugynevezett haláptelek és bokorhegy 167 hold föld az 1909. évi október 1-től az 1915. október 1-ig terjedő 6 évre.

Kikiáltási ár 5750 korona.

Az árverelni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10%-át az árverelő bizottság kezeihez készpénzben letenni.

Az árverési feltételek a városi számvevői hivatalban a hivatalos órák alatt d. e. 8-1-ig megtekinthetők.

Debrecen, 1909. február 25.

A városi Tanács.

Eladó

majorsági föld.

Tócóskert I. járás 6. sz., az országút közelében. Igen alkalmas **kertészetnek**, gyártelepnek. Vagy egészben vagy három részben is

eladó.

Értekezhetni:

Piacz-utca 24. szám.

50 150 900 00.-